
Dva listy na Jelačičas pana Chorvatského, mnou a Ludevítom Sturom podpísané

zo dňov 31 brezna a 28 maja 1849.

Vaša Vivíšenosť!

Svetlí Báňe!

No starou nepodoratnou dúverou prichádzame zase k Vám, provjac

Vás abi ste si pripomenút nás dobrotive ráčili a medzi velikími

Vašimi prácami i nám kus času obetuvali Tomu sa nádejeme od

Vášho priburnjeho Slovanskjeho od Vášho šlechetnjeho vrelen

Plné nádeje išli sme na vojnu proti spoločnjemu vrahu nášmu

misljac že tím národu nášmu lepšje dni pripravíme, ale Bože

dosjal sa ešte nič neviplnilo znádeji naších a budúcnosť naša sa

nám ukazuje smutná Zpripojenjeho písma uvidíte načo sa žalujeme

U nás v Uhorskú zvíťazila conservatívna Maďarská stránka, tá, kto-

rá i obecné národ dosjal največmi potlačuvala a národ náš tak

ako druhá stránka len pozornejšje a opatrnejšje podkopávala. Ztej-

Stránku došli i do naších stolíc kralovskí Kommisár. Oni nehla

ďjac na to že sme mi s Cisárom verne držali a spolu svojskom

naproti jeho vrahom bojuvali potlačujú náš národ a zahadzujú

našu národnosť ako to i pred tím Maďari nám robjevali. Uvedli

zase do všetkích naších stolíc Maďarčinu, uvedli starích dráčou na

roda do úradou všetko hodnthovích sluhou proti dobrovolníkom

naším ako nejakjemu živlu slovenskjemu robja čo len muožu a nás

nářelnikou národa nášho tuho a neprestajne u vládu včernjevaju

Ti samí luďja ktorí pred tím v národe našom rozkričali, že sme mi

podlí sluhovja camarille, tí sami ktorí pred tím v Uhorskej skrze

plakáti a verejnje listi roztrubuvali, tí sami včerujevajú nás teraz

pred vládou ako demagogou a communistou Verte Vivíření Pane

že nám je communismus ostuda a že ho považujeme ako porod cho-

rjeho mozgu a skazenjeho tovarietva, ale si bezotudní luďja chljac

načelníctvo nášho bjedneho národa zničiť, vimíšlajú na nás co lenkol

veli
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vek muožu, znajúc že jestli bi sam podarilo nás skáziť národ nás

bi stratiu svojích najsrdečnejších prjaťelou. Mi nikdi ňič sme ineje

nerobili, ako bránili sme právo národa nášho, ale ono právo je tŕňom

voradi naších neprjatelou Kodsúthoncou a druhích tak nazvaních Consen,

vatívcou, tej istej vuole ako i prosích len duchovne slabších a večmi navuoj

zisk hlaďjacích Ujistujeme Vás Vivíšení Paňe! že tími Ludmi zlá Sluz

ba je urobená za vládu, lebo vláda tak dostanúc dakolko pochibních

prjatelou odcudzuje si sympathie celých národou teraz i tích ostatných

ktorí ešte vernosť zadržali a vládu najmocnejšje podpjerali to jest náro-

dou Slovanskích

Dripojujeme kpismu nášmu i žjadost, ktoru sme nedávno poddali o

sarovi v Holomúci máště ju dobrotive prečítať a uvidíte naše žjadosti

Nič tam ňjeto prepjatého, ale slabú máme nádeju postihnut odtrhnuťja

od Maďarou večních naších neprjatelou a dracou a inakšje nevjeme ako

bi bola ubezpečená národnosť naša. Conservativna stránká znala celkové

toď Uhorskej krajini zadržať, a Maďari za to že sa búrili nahrade

ni sú celkovitosťou Uhorskej krajini a Slovanskje kmeni za náhradu

vernosti nič nedostanú a majú biť tak ako pred tím otroci Maďarou.

Vivíšení Pane Vi šte temer jediní vo visokej dústojnosti sa nachá,

dzajúci Slovan v Rakúsku, ktorjeho vpliv je velikí Vi máte Slovenskuo

srdce a znáte cítiť neštesťja prosíme Váš ako sinovja potlačenjeho brat

skjeho kmena, pomáhajte nám a nedajte abi s nami svavolne zachádzali

po vuoli a chuti dakolko pochibních prjatelou vládi. Páčte za nás sa

zaujať u vládi, vikonajte abi křježa Vindišgrätz mau pri sebe dakol,

ho dúverníkou slovenskích, ktorých bi keď dačo o nás robí do porudi vzau-

V Pešti boli bi dobrí na to Kollár pravník Vrchovskí pravník ote-

mayer i Hamuljak bívali úd královskej riadi Nik z naších lu

dí, ktorí maju dúveru národa, ani jeden nedostau dakého vplivu

v Uhorsku. Tak národ náš dúveru tratí a následkí vešte budú

smutnje.

Porúčajúc svatú vec národa nášho a sebä pod visoku zašliku

Vašu zostávame vo Vjedňi 1849 dňa 31 Brezna

Vašej Vivíšenosti

najvrúcnejší ctitelja.



Vivíšení Paňe,

Bán náš svetlí!

Slováci, tu sa bavivčí pred rozchodom svojím opovarujú sa

ešťe k Vám písebne sa hlásiť, presvedčení súc že

Ve dla srdca Vašho slovanskjeho za zluo im to mat

nebudete, ale len za ducha jejich hlbokej cesti a

dúveri k Vám to vezmete.

Všetkí kroki, čo projal u Vádi robili že pomožeňja

národu svojmu, sa tak rečeno celkom bez prospechu

Prednjesli oni stav a položeňja národa svojho, obe

čali vláde všetkú možnu pomoc, abi sa tím lepšje

spravedlivost pretlúžila národu tomuto ubjedenjemu

ale stav a položensa naše málo koho dojalo, a

pomoc naša pri vätšej pomoci, nezdála sa bit

potrebnou. Mnoho je, Viešení Pane protiví

kov, málo spravedlivích a národ ubjedení ňe

našjeu potjal visokích zástupníkov! Ako zo

všetkjeho zavjerat muožeme, mi i ďalej s Uhorskom v

tuhom sväzku spojení zostaneme, a bez odtrhnuťja sa

od Ukonká pre nad spaseňja ňjet. V tomto stave

v robotne maďarskom jako pred tím máme stonat

a Maďari za nahradu budú mať radosť nad helotismom

naším. Taká je vuola pánov. V tichto okolnosťach

uťekáme sa ešte k Vám a pohlad náš obracjame

k Vám ako kposlednjemu múru a ostatnej nádeju

našej. Pomahajte nám, prosíme Vás, pomáhajte nám

Ak ako Vám to duša i srdce slovanskuo kázat

bude. Obzrite sa na nešťastních bratov Vaších

ňezabudnite na nás tri vísokom postavení

víťaznej ceste Vašej. Požehnávať Vás bude kmen

bratskí, ňešťastní, ktorí ňezahine a ktorí v štestlivích

dňoch Slovanstva s radosťou spomínať a blahoslavit

bude meňo Naše.



Pripojujeme k listu nášmu i písma ktorje sme krom tich

Vám už poslaních vláde boli podali. Ak ích dobro

Two prečítate, uvidíte v ňích naše túžbi, naše položeňja

A teraz prajúc Vám na cesťe Vašej najlepší

prospech, porúčame sa do visokej zaštiti Vašej. Nech

Vás sprovádza Boh a štestja junácko! Po Vjedňi

1849. d. 28 Mája.

Vašej Vivíšenosti

najvrúcňejší ctiťelja


